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 # بين ما إذا كانت كل متتابعة فيما يأتي متتابعة حسابية أم لا : 

𝟕 . 𝟏𝟐 . 𝟏𝟔 . 𝟐𝟎 … … …                           )                  (−𝟔 . 𝟑 . 𝟏𝟐 . 𝟐𝟏 . … … …                )                  ( 

𝟖 . −𝟐 . −𝟏𝟐 . −𝟐𝟐 . … …                       (                  )−𝟏𝟗 . −𝟏𝟐 . −𝟓 . 𝟐 . 𝟗 … …           )                  ( 

−𝟗 . −𝟑 . 𝟎 . 𝟑 . 𝟗 … …                        )                  (       
𝟐

𝟗
   .  

𝟓

𝟗
  .  

𝟖

𝟗
  .  

𝟏𝟏

𝟗
  . … …              )                  ( 

 ذا كانت كل متتابعة فيما يأتي متتابعة هندسية أم لا : # بين ما إ

−𝟖 .  𝟐  . −𝟎. 𝟓  .  𝟎. 𝟏𝟐𝟓 …                  )                  (     𝟏 . 𝟑 . 𝟕 . 𝟏𝟓 . … … …                 )                  ( 

𝟒 . 𝟏𝟐 . 𝟑𝟔 . 𝟏𝟎𝟖 . … …                                (        )       𝟕 . 𝟏𝟒 . 𝟐𝟏 . 𝟐𝟖 . … …                 )                  ( 

𝟐𝟏 . 𝟏𝟒 . 𝟕 . … …                             )                  (        −𝟐𝟕 . 𝟏𝟖 . −𝟏𝟐 . … …                 )                  ( 

 ثم أوجد الأساس دسية # حدد نوع المتتابعة هل هي حسابية أم هن

 
𝟓

𝟑
 . 𝟐 .

𝟕

𝟑
 .

𝟖

𝟑
 . 𝟑 . . 𝟏𝟐 ) الأساس :        ()             (           … 𝟏𝟔 . 𝟐𝟎 . 𝟐𝟒 .  )             ( ) الأساس :        (       …

𝟐𝟎𝟎. −𝟏𝟎𝟎. 𝟓𝟎. −𝟐𝟓. . 𝟏 )             ( ) الأساس :      (  … −𝟐 . −𝟓 . −𝟖 .  )             ( ) الأساس :        (       …

 

 # أوجد الحدود الأربعة التالية في المتتابعة الحسابية : 

𝟏𝟖 . 𝟏𝟏 . 𝟒 . …   الحل                                     …

𝟔 . 𝟏𝟖 . 𝟑𝟎 . …   الحل                                     …

𝟏𝟓 . 𝟔 . −𝟑 . …   الحل                                    …

−𝟓 . −𝟏𝟏 . −𝟏𝟕 . −𝟐𝟑 .   الحل                       …

     
𝟏

𝟓
  .  

𝟒

𝟓
  .  

𝟕

𝟓
  . …     الحل                                …

     
𝟐

𝟑
  . −

𝟏

𝟑
  . −

𝟒

𝟑
  . …  الحل                           …

# أوجد الحدود الثلاثة التالية للمتتابعة الهندسية :   
𝟏

𝟑
 . 𝟏 . 𝟑 . 𝟗 .  الحل            …

 ريالات زيادة على اليوم السابق ،  5ريالا من أجره اليومي ، فإذا علمت أنه يدخر في كل يوم  20# ادخر عامل في يوم ما 

. 𝟐𝟎                الحلني عشر      فكم ريالا يدخر في اليوم الثا    𝟐𝟓 . 𝟑𝟎 . 𝟑𝟓 . 𝟒𝟎 . 𝟒𝟓 . 𝟓𝟎 . 𝟓𝟓 . 𝟔𝟎 . 𝟔𝟓  . 𝟕𝟎 . 𝟕𝟓 

. 𝟏𝟖      الحدود السبعة الأولى للمتتابعة  # 𝟏𝟏 . 𝟒 . … …  

  الحل

𝟏𝟖 . 𝟏𝟏 . 𝟒 . −𝟑 . −𝟏𝟎 . −𝟏𝟕 . −𝟐𝟒  

 

 

𝒂𝒏في المتتابعة الحسابية :      𝒂𝒏 الحد النوني  =  𝒂𝟏  + (𝒏 − 𝟏)𝒅      

 

∶  الحد الأول                                                   𝒂𝟏                 : 𝒅  الأساس                 : 𝒏  عدد الحدود 

 

. 𝟐       في المتتابعة الحسابية :  واحد وخمسونال# أوجد قيمة الحد  𝟓 . 𝟖 . 𝟏𝟏 . … … 

𝒂𝟏   الحل = 𝟐             𝒅 = 𝟑        𝒏 = 𝟓𝟏                                                     𝒂𝟓𝟏 = 𝟐 + (𝟓𝟎)𝟑 = 𝟏𝟓𝟐         
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   في المتتابعة الحسابية# أوجد قيمة الحد المطلوب 

𝒂𝒏  : علما بأن    𝒂𝟏 =  −𝟒      𝒅 = 𝟖     𝒏 = 𝒂𝟗                                                              الحل         𝟗 = 

𝒂𝟐𝟎      : علما بأن𝒂𝟏 =  𝟏𝟓      𝒅 = 𝒂𝟐𝟎                                                              الحل                     𝟖− = 

𝒂𝒏    : علما بأن𝒂𝟏 =  𝟏𝟒      𝒅 = 𝟗     𝒏 = 𝒂𝟏𝟏                                                              الحل         𝟏𝟏 = 

𝒂𝟏𝟖      : 𝟏𝟐في المتتابعة . 𝟐𝟓 . 𝟑𝟖 . … 𝒂𝟏𝟖                                                              الحل                   … = 

𝒂𝒏   : علما بأن𝒂𝟏 =  −𝟏𝟖      𝒅 = 𝟏𝟐     𝒏 = 𝒂𝟏𝟔                                                              الحل     𝟏𝟔 = 

𝒂𝒏   : علما بأن𝒂𝟏 =  −𝟏𝟐      𝒏 = 𝟔𝟔     𝒅 = 𝒂𝟔𝟔                                                              الحل       𝟒 = 

𝒂𝟏𝟓      : 𝟓−في المتتابعة . −𝟏𝟐 . −𝟏𝟗 . 𝒂𝟏𝟓                                                              الحل                … = 

𝒂𝟐𝟒    : 𝟖في المتتابعة. 𝟐𝟓   .   𝟖. 𝟓   .   𝟖. 𝟕𝟓   . 𝒂𝟐𝟒                      حلال       … = 𝟖. 𝟐𝟓 +  𝟐𝟑(𝟎. 𝟐𝟓) = 𝟏𝟒   

 # اكتب صيغة الحد النوني للمتتابعة الحسابية 

 𝟏𝟐 . 𝟑 . −𝟔 . 𝒂𝒏  الحل                 … = 𝟏𝟐 + (𝒏 − 𝟏)(−𝟗) = 𝟏𝟐 − 𝟗𝒏 + 𝟗 =   𝟐𝟏 − 𝟗𝒏         𝒅 =  −𝟗 

 𝒂𝟔 = 𝟏𝟐        𝒅 = 𝟏𝟐         الحل        𝟖 =  𝒂𝟏  + (𝟓)𝟖      →         𝟏𝟐 =  𝒂𝟏 + 𝟒𝟎       →       𝒂𝟏 =  −𝟐𝟖 

                                                             𝒂𝒏 =  −𝟐𝟖 + (𝒏 − 𝟏)𝟖 =  −𝟐𝟖 + 𝟖𝒏 − 𝟖 =  −𝟑𝟔 + 𝟖𝒏 

𝟏𝟑 . 𝟏𝟗 . 𝟐𝟓 . 𝒂𝒏                                                                                                 الحل               … = 

𝒂𝟓 = −𝟏𝟐        𝒅 = 𝟏𝟐−     الحل        𝟒− =  𝒂𝟏  + (     )(      )    →      −𝟏𝟐 =  𝒂𝟏             →       𝒂𝟏 =        

                                                             𝒂𝒏 =      +(𝒏 − 𝟏)          =                                 =                       

…   .  …   .  …   .  …   .  …   .  𝟏𝟖−                                  𝟑𝟔  .  𝟏𝟖−# أوجد خمسة أوساط حسابية بين :    .  𝟑𝟔    

𝒅       الحل  =   
  𝒂𝒏 − 𝒂𝟏  

𝒏 − 𝟏
 =   

   𝟑𝟔 − ( −𝟏𝟖 )

𝟕 − 𝟏
  =   𝟗                  𝒂𝟏 =  −𝟏𝟖           𝒂𝒏 = 𝟑𝟔           𝒏 = 𝟕 

                                                                           𝟑𝟔 =  −𝟏𝟖 + 𝟔𝒅        →    𝟔𝒅 = 𝟓𝟒    →     𝒅 = 𝟗 

       −𝟏𝟖  .  − 𝟗  .  𝟎  .  𝟗  .  𝟏𝟖  .  𝟐𝟕  .  𝟑𝟔    

…  .  …  .  …  . 𝟔      # أوجد الأوساط الحسابية    .  𝟒𝟐             

𝒅       الحل  =   
  𝒂𝒏 − 𝒂𝟏  

𝒏 − 𝟏
 =   

        −        

 − 𝟏
  =                                          𝒂𝟏 =                𝒂𝒏 =                 𝒏 =                                       

 𝟔 .  …  .  …  .  …   .  𝟒𝟐           

 

−𝟒 .  …  . …  .  …   .  𝟖           

𝒅    الحل   =   
  𝒂𝒏 − 𝒂𝟏  

𝒏 − 𝟏
 =   

        −        

 − 𝟏
  =                                             𝒂𝟏 =                 𝒂𝒏 =                  𝒏 =

                                                                                                                                

−𝟒 .  …  . …  .  …   .  𝟖              

 

 

 

d 
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𝒔𝒏في متسلسلة حسابية :           الجزئيالمجموع  =  
𝒏

𝟐
 (𝒂𝟏 +  𝒂𝒏)                          𝒔𝒏 =  

𝒏

𝟐
 [ 𝟐𝒂𝟏 + (𝒏 − 𝟏)𝒅 ]   

𝟐:    بية # أوجد مجموع حدود المتسلسلة الحسا + 𝟒 + 𝟔 + ⋯ + 𝟏𝟎𝟎   

𝒂𝟏                                                                                 الحل  = 𝟐                  𝒅 = 𝟐              𝒂𝒏 = 𝟏𝟎𝟎  

  𝒂𝒏  =  𝒂𝟏  + (𝒏 − 𝟏)𝒅     →         𝟏𝟎𝟎 = 𝟐 + (𝒏 − 𝟏)𝟐        →     𝟏𝟎𝟎 = 𝟐 + 𝟐𝒏 − 𝟐     →    𝒏 = 𝟓𝟎    

                                                                            𝒔𝒏 =  
𝒏

𝟐
 (𝒂𝟏 +  𝒂𝒏) =   

𝟓𝟎

𝟐
 (𝟐 + 𝟏𝟎𝟎) = 𝟐𝟓𝟓𝟎     

𝒔𝒏                                 طريقة اخرى   =  
𝒏

𝟐
 [ 𝟐𝒂𝟏 + (𝒏 − 𝟏)𝒅 ]  =     

𝟓𝟎

𝟐
  [ 𝟐(𝟐) + 𝟒𝟗(𝟐) ]     =    𝟐𝟓𝟓𝟎    

𝒏 # أوجد مجموع حدود المتسلسلة الحسابية :      = 𝟏𝟔            𝒂𝒏 = 𝟐𝟒𝟎         𝒅 = 𝟖 

    الحل

  𝒂𝒏  =  𝒂𝟏  + (𝒏 − 𝟏)𝒅     →         𝟐𝟒𝟎 = 𝒂𝟏 + (𝟏𝟓)𝟖        →     𝒂𝟏 = 𝟏𝟐𝟎                                                  

                                                                          𝒔𝒏 =  
𝒏

𝟐
 (𝒂𝟏 +  𝒂𝒏) =   

𝟏𝟔

𝟐
 (𝟏𝟐𝟎 + 𝟐𝟒𝟎) = 𝟐𝟖𝟖𝟎    

𝒂𝟏# أوجد مجموع حدود المتسلسلة الحسابية :     = 𝟏𝟐            𝒂𝒏 = 𝟏𝟖𝟖         𝒅 = 𝟒 

    الحل

 𝒂𝒏  =  𝒂𝟏  + (𝒏 − 𝟏)𝒅       →         𝟏𝟖𝟖 = 𝟏𝟐 + (𝒏 − 𝟏)𝟒          →      𝟏𝟖𝟖 = 𝟏𝟐 + 𝟒𝒏 − 𝟒                     

       𝟏𝟖𝟖 = 𝟖 + 𝟒𝒏         →       𝟏𝟖𝟎 = 𝟒𝒏      →       𝒏 = 𝟒𝟓                       

                                                                          𝒔𝒏 =  
𝒏

𝟐
 (𝒂𝟏 +  𝒂𝒏) =   

𝟒𝟓

𝟐
 (𝟏𝟐 + 𝟏𝟖𝟖) = 𝟒𝟓𝟎𝟎    

𝟒# أوجد مجموع حدود المتسلسلة الحسابية :     + 𝟖 + 𝟏𝟐 + ⋯ + 𝟐𝟎𝟎   

𝒂𝟏                                الحل  = 𝟒                  𝒅 = 𝟒              𝒂𝒏 = 𝟐𝟎𝟎  

              𝒏 =                   𝒂𝒏  =  𝒂𝟏  + (𝒏 − 𝟏)𝒅     →         𝟐𝟎𝟎 = 𝟒 + (𝒏 − 𝟏)𝟒        →                            

                                                                            𝒔𝒏 =  
𝒏

𝟐
 (𝒂𝟏 +  𝒂𝒏) =   

    𝟐    
 (𝟒 + 𝟐𝟎𝟎) =             

𝒂𝟏           # أوجد مجموع حدود المتسلسلة الحسابية : = −𝟏𝟔                 𝒅 = 𝟔               𝒏 = 𝟐𝟒  

𝒔𝒏                                       الحل =  
𝒏

𝟐
 [ 𝟐𝒂𝟏 + (𝒏 − 𝟏)𝒅 ]  =     

𝟐𝟒

𝟐
  [ 𝟐(−𝟏𝟔) + 𝟐𝟑(𝟔) ]     =    𝟏𝟐𝟕𝟐                                                                     

𝒂𝒏                                    طريقة أخرى   =  𝒂𝟏  + (𝒏 − 𝟏)𝒅    =  −𝟏𝟔 + (𝟐𝟑)𝟔  =   𝟏𝟐𝟐                          

                                                                 𝒔𝒏 =  
𝒏

𝟐
 (𝒂𝟏 +  𝒂𝒏) =   

𝟐𝟒

𝟐
 (−𝟏𝟔   +   𝟏𝟐𝟐    ) =   𝟏𝟐𝟕𝟐  

𝒂𝒏    # أوجد مجموع حدود المتسلسلة الحسابية :         = 𝟏𝟒𝟓                 𝒅 = 𝟓               𝒏 = 𝟐𝟏 

    الحل

  𝒂𝒏  =  𝒂𝟏  + (𝒏 − 𝟏)𝒅     →         𝟏𝟒𝟓 = 𝒂𝟏 + (      )𝟓        →                                                  𝒂𝟏 =             

                                                                           𝒔𝒏 =  
𝒏

𝟐
 (𝒂𝟏 +  𝒂𝒏) =   

𝟐𝟏

𝟐
 (            +𝟏𝟒𝟓) =    

𝒂𝟏 حلال          عدداً طبيعاً    50أول      : # أوجد مجموع = 𝟏                  𝒏 = 𝟓𝟎              𝒅 = 𝟏                    

𝒂𝒏  =  𝒂𝟏  + (𝒏 − 𝟏)𝒅    = 𝟏 + (𝟒𝟗)𝟏 =     𝟓𝟎                                                                                                      

                                                                  𝒔𝒏 =  
𝒏

𝟐
 (𝒂𝟏 +  𝒂𝒏) =   

𝟓𝟎

    𝟐    
 (𝟏 + 𝟓𝟎) =      𝟏𝟐𝟕𝟓          

 عدد زوجي في مجموعة الأعداد الطبيعية   100:     أول  # أوجد مجموع

𝒂𝟏    الحل = 𝟐                𝒏 = 𝟏𝟎𝟎             𝒅 = 𝟐        

𝒂𝒏  =  𝒂𝟏  + (𝒏 − 𝟏)𝒅     = 𝟐 + (𝟗𝟗)𝟐    =     𝟐𝟎𝟎                                                                                               

                                                              𝒔𝒏 =  
𝒏

𝟐
 (𝒂𝟏 +  𝒂𝒏) =   

𝟏𝟎𝟎

    𝟐    
 (𝟐 + 𝟐𝟎𝟎) =      𝟏𝟎𝟏𝟎𝟎          

 ي مجموعة الأعداد الطبيعيةعدد فردي ف   200:     أول  # أوجد مجموع

𝒂𝟏  الحل = 𝟏                𝒏 = 𝟐𝟎𝟎             𝒅 = 𝟐        

𝒂𝒏  =  𝒂𝟏  + (𝒏 − 𝟏)𝒅     = 𝟏 + (𝟏𝟗𝟗)𝟐    =     𝟑𝟗𝟗                                                                                            

                                                              𝒔𝒏 =  
𝒏

𝟐
 (𝒂𝟏 +  𝒂𝒏) =   

𝟐𝟎𝟎

    𝟐    
 (𝟏 + 𝟑𝟗𝟗) =      𝟒𝟎𝟎𝟎𝟎          
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∑أوجد مجموع حدود المتسلسلة :     #        𝟓𝒎 + 𝟔𝟐𝟏
𝒎=𝟗     

  الحل

   𝒂𝟏 = 𝟓(𝟗) + 𝟔  = 𝟓𝟏                       𝒂𝒏 = 𝟓(𝟐𝟏) + 𝟔 =   𝟏𝟏𝟏             𝒏 = (𝟐𝟏 − 𝟗) + 𝟏 =    𝟏𝟑  

                                                          𝒔𝒏 =  
𝒏

𝟐
 (𝒂𝟏 +  𝒂𝒏) =   

𝟏𝟑

    𝟐    
 (𝟓𝟏 + 𝟏𝟏𝟏) =     𝟏𝟎𝟓𝟑           

∑لسلة :   # أوجد مجموع حدود المتس        𝟑𝒌 + 𝟗𝟏𝟐
𝒌=𝟏     

  الحل

   𝒂𝟏 = 𝟑(      ) + 𝟗  =                           𝒂𝒏 = 𝟑(       ) + 𝟗 =                       𝒏 = (      −      ) + 𝟏 =        

                                                          𝒔𝒏 =  
𝒏

𝟐
 (𝒂𝟏 +  𝒂𝒏) =   

    𝟐    
 (       +        ) =                           

∑# أوجد مجموع حدود المتسلسلة :           𝟒𝒌 − 𝟐𝟏𝟔
𝒌=𝟏     

  الحل

   𝒂𝟏 = 𝟒(      ) − 𝟐  =                           𝒂𝒏 = 𝟒(       ) − 𝟐 =                       𝒏 = (      −      ) + 𝟏 =        

                                                          𝒔𝒏 =  
𝒏

𝟐
 (𝒂𝟏 +  𝒂𝒏) =   

    𝟐    
 (       +        ) =                           

∑# أوجد مجموع حدود المتسلسلة :          −𝟑𝒌 + 𝟐𝟏𝟐
𝒌=𝟎     

  الحل

   𝒂𝟏 = −𝟑(      ) + 𝟐  =                           𝒂𝒏 = −𝟑(       ) + 𝟐 =                       𝒏 = (      −      ) + 𝟏 =    

                                                          𝒔𝒏 =  
𝒏

𝟐
 (𝒂𝟏 +  𝒂𝒏) =   

    𝟐    
 (       +        ) =                              

𝒔𝒏# أوجد الحدود الثلاثة الأولى لمتتابعة حسابية فيها :    = 𝟏𝟐𝟎          𝒏 = 𝟖             𝒂𝒏 = 𝟑𝟔 

     الحل

                         𝒔𝒏 =  
𝒏

𝟐
 (𝒂𝟏 +  𝒂𝒏)     →        𝟏𝟐𝟎 =  

𝟖

𝟐
(𝒂𝟏 + 𝟑𝟔)        →        𝟏𝟐𝟎 = 𝟒𝒂𝟏 + 𝟏𝟒𝟒    →

  −𝟐𝟒 = 𝟒𝒂𝟏         →     𝒂𝟏 = −𝟔                    

  𝒂𝒏  =  𝒂𝟏  + (𝒏 − 𝟏)𝒅     →         𝟑𝟔 = −𝟔 + 𝟕𝒅        →       𝟕𝒅 =  𝟒𝟐        →          𝒅 = 𝟔                     

      𝟔  .  𝟎  . 𝟔− الحدود الثلاثة الأولى     

𝒂𝟏# أوجد الحدود الثلاثة الأولى لمتتابعة حسابية فيها :    = −𝟐𝟒          𝒂𝒏 = 𝟐𝟖𝟖             𝒔𝒏 = 𝟓𝟐𝟖𝟎 

    الحل

       𝒔𝒏 =  
𝒏

𝟐
 (𝒂𝟏 +  𝒂𝒏)     →        𝟓𝟐𝟖𝟎 =  

𝒏

𝟐
(−𝟐𝟒 + 𝟐𝟖𝟖)       →     𝟓𝟐𝟖𝟎 = 𝟏𝟑𝟐𝒏       →       𝒏 = 𝟒𝟎  

      𝒂𝒏  =  𝒂𝟏  + (𝒏 − 𝟏)𝒅     →         𝟐𝟖𝟖 = −𝟐𝟒 + 𝟑𝟗𝒅        →        𝟑𝟗𝒅 =  𝟑𝟏𝟐        →         𝒅 = 𝟖  

. 𝟐𝟒− الحدود الثلاثة الأولى     −𝟏𝟔  . −𝟖      

𝒏# أوجد الحدود الثلاثة الأولى لمتتابعة حسابية فيها :    = 𝟏𝟖                    𝒂𝒏 = 𝟏𝟏𝟐                   𝒔𝒏 = 𝟏𝟎𝟗𝟖 

     الحل

                                                    𝒔𝒏 =  
𝒏

𝟐
 (𝒂𝟏 +  𝒂𝒏)     →        𝟏𝟎𝟗𝟖 =  

𝟏𝟖

   𝟐   
(𝒂𝟏 + 𝟏𝟏𝟐)             →

    𝒂𝟏 =            

  𝒂𝒏  =  𝒂𝟏  + (𝒏 − 𝟏)𝒅     →            𝟏𝟏𝟐 =            +𝟏𝟕𝒅        →                                     →          𝒅 =         

          .          .     الحدود الثلاثة الأولى     

𝒂𝟏# أوجد الحدود الثلاثة الأولى لمتتابعة حسابية فيها :    = 𝟖                        𝒂𝒏 = 𝟏𝟎𝟎                    𝒔𝒏 = 𝟏𝟐𝟗𝟔 

    الحل

       𝒔𝒏 =  
𝒏

𝟐
 (𝒂𝟏 +  𝒂𝒏)     →        𝟏𝟐𝟗𝟔 =  

𝒏

𝟐
(𝟖 + 𝟏𝟎𝟎)       →                                                →       𝒏 =        

      𝒂𝒏  =  𝒂𝟏  + (𝒏 − 𝟏)𝒅     →         𝟏𝟎𝟎 = 𝟖+                     →                                              →         𝒅 =     
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 س لها مجموع المتسلسلة الحسابية اللانهائية : متباعدة لي   : ملاحظة                                                                 

𝒂𝒏في المتتابعة الهندسية :      𝒂𝒏الحد النوني   =  𝒂𝟏   𝒓 𝒏−𝟏      

∶  الحد الأول                                                   𝒂𝟏                 : 𝒓                 الأساس  : 𝒏  عدد الحدود 

. 𝟑  في المتتابعة الهندسية :       و العشروند واحال# أوجد قيمة الحد  𝟔 . 𝟏𝟐 . 𝟐𝟒 . … … 

𝒂𝟏   الحل = 𝟑             𝒓 = 𝟐        𝒏 = 𝟐𝟏                                               𝒂𝟐𝟏 = 𝟑  (𝟐)𝟐𝟎   =    𝟑𝟏𝟒𝟓𝟕𝟐𝟖  

𝒂𝟏:        في المتتابعة الهندسية    𝒂𝒏#  أوجد   = 𝟐𝟒𝟎𝟎             𝒓 =  
𝟏

𝟒
           𝒏 = 𝟕 

𝒂𝟕                                                                                          الحل = 𝟐𝟒𝟎𝟎  (
𝟏

𝟒
)𝟔   =    𝟎. 𝟓𝟖𝟓𝟗𝟑𝟕𝟓 

𝒂𝟏ة :        في المتتابعة الهندسي   𝒂𝒏#  أوجد   = −𝟒             𝒓 =  −𝟐           𝒏 = 𝟖 

𝒂𝟖                                                                                                      الحل = −𝟒  (−𝟐)𝟕   =    𝟓𝟏𝟐 

.  𝟔  .  𝟑−# أكتب صيغة الحد النوني في المتتابعة الهندسية :     −𝟏𝟐  . … …   

𝒂𝟏                 الحل = −𝟑             𝒓 =  −𝟐                                                                          

            𝒂𝒏  = −𝟑   (−𝟐)  𝒏−𝟏                   =   −𝟑   (−𝟐)𝒏   (−𝟐)−𝟏     =     
−𝟑

−𝟐
  (−𝟐)𝒏     =    

𝟑

𝟐
  (−𝟐)𝒏 

𝒂𝟑# أكتب صيغة الحد النوني في المتتابعة الهندسية :     = 𝟏𝟔             𝒓 =  𝟒    

𝒏          الحل = 𝟑                                                          𝟏𝟔 = 𝒂𝟏  (𝟒)𝟐        →       𝒂𝟏  =   
𝟏𝟔

  (𝟒)𝟐     =   𝟏 

                                                             𝒂𝒏  = 𝟏   (𝟒)  𝒏−𝟏                   =    𝟏   𝟒𝒏   𝟒−𝟏     =     
𝟏

𝟒
  𝟒𝒏  

𝒂𝟑# أكتب صيغة الحد النوني في المتتابعة الهندسية :     = 𝟐𝟖             𝒓 =  𝟐    

𝒏          الحل = 𝟑                                                = 𝒂𝟏  (     )        →       𝒂𝟏  =   
 

                 
   =   𝟕 

                                                             𝒂𝒏  = 𝟕   (𝟐)  𝒏−𝟏                   =    𝟕   𝟐𝒏   𝟐−𝟏     =     
𝟕

𝟐
  𝟐𝒏  

.𝟎#  أوجد أربعة أوساط هندسية بين :      𝟓     .   𝟓𝟏𝟐 

     الحل

 𝒂𝟏 = 𝟎. 𝟓                𝒂𝒏 =  𝟓𝟏𝟐              𝒏 = 𝟔                                    𝒓 =   √ 
   𝒂𝒏  

𝒂𝟏
 

  (𝒏 −  𝟏)
  =   √ 

  𝟓𝟏𝟐 

𝟎.𝟓
 

𝟓
  =   𝟒          

                                                                                                 

 𝟏𝟐𝟖   .    𝟑𝟐   .   𝟖    .   𝟐الأربعة أوساط هندسية :        

.𝟎ط هندسية في المتتابعة الهندسية :      أوجد الأوسا#   𝟐𝟓    .   …  .   …  .   …     .   𝟔𝟒 

   الحل

    𝒓 =   √ 
   𝒂𝒏  

𝒂𝟏
 

  (𝒏 −  𝟏)
  =   √ 

  𝟔𝟒 

𝟎.𝟐𝟓
 

𝟒
  =  ± 𝟒                       𝒂𝟏 = 𝟎. 𝟐𝟓                  𝒂𝒏 =  𝟔𝟒               𝒏 = 𝟓                                                                                   

 𝟏𝟔   .    𝟒   .   𝟏       :     الثلاثة وساط هندسيةالأ     

…  .   …  .    …  .    𝟖𝟏𝟎#  أوجد الأوساط هندسية في المتتابعة الهندسية :           .   𝟏𝟎 

     الحل

  𝒓 =   √ 
   𝒂𝒏  

𝒂𝟏
 

  (𝒏 −  𝟏)
  =   √ 

  𝟏𝟎 

𝟖𝟏𝟎
 

𝟒
  =  ± 

   𝟏  

𝟑
 𝒂𝟏 = 𝟖𝟏𝟎                   𝒂𝒏 =  𝟏𝟎                𝒏 = 𝟓                                                                                                 

     𝟑𝟎   .   𝟗𝟎    .   𝟐𝟕𝟎:    الثلاثة الأوساط هندسية     

−  .     𝟏𝟔#  أوجد وسطين هندسيين بين :      𝟐                                              
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𝒔𝒏في متسلسلة هندسية :           الجزئيالمجموع  =  
𝒂𝟏 − 𝒂𝒏 𝒓

𝟏− 𝒓
                   𝒓 ≠ 𝟏                       𝒔𝒏 =  

𝒂𝟏 ( 𝟏 − 𝒓𝒏 )

𝟏− 𝒓
    

= 𝒂𝟏#  أوجد مجموع حدود المتسلسلة الهندسية :      𝟑𝟔             𝒓 =   
𝟏

𝟑
            𝒏 =   𝟖 

𝒔𝒏                                                           الحل =  
𝒂𝟏 ( 𝟏 − 𝒓𝒏 )

𝟏− 𝒓
  =    

𝟑𝟔 ( 𝟏− (
𝟏

𝟑
)

𝟖
 )

        𝟏− 
𝟏 

𝟑
           

    =   
𝟏𝟑𝟏𝟐𝟎

𝟐𝟒𝟑
  = 𝟓𝟑. 𝟗𝟗𝟏 

= 𝒂𝟏#  أوجد مجموع حدود المتسلسلة الهندسية :      𝟐𝟒𝟎             𝒓 =   
𝟑

𝟒
            𝒏 =   𝟕 

𝒔𝒏                                                               الحل =  
𝒂𝟏 ( 𝟏 − 𝒓𝒏 )

𝟏− 𝒓
  =    

𝟐𝟒𝟎 ( 𝟏− (
𝟑

𝟒
)

𝟕
 )

        𝟏− 
𝟑 

𝟒
           

     =   𝟖𝟑𝟏. 𝟖𝟓𝟓 

∑#  أوجد مجموع حدود المتسلسلة الهندسية :          𝟒(−𝟑)  𝒌−𝟏𝟕
𝒌=𝟏 

 الاساس                                                                                                                             الحل

  𝒂𝒏 = 𝟒(−𝟑)𝟔 = 𝟐𝟗𝟏𝟔       𝒏  =  (𝟕 − 𝟏) + 𝟏 = 𝟕            𝒓  =  −𝟑             𝒂𝟏   =   𝟒(−𝟑)𝟎     =    𝟒 

 𝒔𝒏 =  
𝒂𝟏 − 𝒂𝒏 𝒓

𝟏− 𝒓
 =  

𝟒−𝟐𝟗𝟏𝟔×(−𝟑)

𝟏−(−𝟑)
= 𝟐𝟏𝟖𝟖                 𝒔𝒏 =  

𝒂𝟏 ( 𝟏 − 𝒓𝒏 )

𝟏− 𝒓
         =      

𝟒 (𝟏− (−𝟑)𝟕)

𝟏−(−𝟑)
      =    𝟐𝟏𝟖𝟖  

∑متسلسلة الهندسية :     #  أوجد مجموع حدود ال     
𝟐

𝟑
   𝟒  𝒌−𝟏𝟗

𝒌=𝟐 

 الاساس                                                                                                                        الحل

     𝒏  =      (𝟗 − 𝟐) + 𝟏 =   𝟖                𝒓  =    𝟒                                 𝒂𝟏   =   
𝟐

𝟑
  (𝟒)𝟏   =

𝟖

𝟑
                      

                                                 𝒔𝒏 =  
𝒂𝟏 ( 𝟏 − 𝒓𝒏 )

𝟏− 𝒓
         =    

𝟖

𝟑
  ( 𝟏− 𝟒8 )

𝟏− 𝟒
     =      

𝟏𝟕𝟒𝟕𝟔𝟎

𝟑
   =    𝟓𝟖𝟐𝟓𝟑. 𝟑𝟑   

∑#  أوجد مجموع حدود المتسلسلة الهندسية :          𝟓(−𝟏)  𝒌−𝟏𝟏𝟎
𝒌=𝟏 

 الاساس                                                                                                                        الحل

         𝒏  =                                                              𝒓  =                                     𝒂𝟏   =                                

                                             𝒔𝒏 =  
𝒂𝟏 ( 𝟏 − 𝒓𝒏 )

𝟏− 𝒓
         =      

                                                   
      =           صفر    𝟎     

𝒔𝒏      في المتسلسلة الهندسية : 𝒂𝟏#  أوجد الحد الأول  =  −𝟐𝟔𝟐𝟒𝟎               𝒏 = 𝟖             𝒓 =  −𝟑   

𝒔𝒏                                                                                                                 الحل =  
𝒂𝟏 ( 𝟏 − 𝒓𝒏 )

𝟏− 𝒓
        

  −𝟐𝟔𝟐𝟒𝟎 =   
𝒂𝟏 ( 𝟏 −  ( −𝟑)𝟖 )

𝟏 − (−𝟑)
                →            −𝟐𝟔𝟐𝟒𝟎 =  −𝟏𝟔𝟒𝟎 𝒂𝟏         →          𝒂𝟏 = 𝟏𝟔 

 

𝒔𝒏في المتسلسلة الهندسية :       𝒂𝟏الحد الأول  #  أوجد =  𝟏𝟎𝟐𝟎                 𝒂𝒏 = 𝟒                 𝒓 =  
𝟏

𝟐
   

𝒔𝒏                                                                                                                   الحل =  
𝒂𝟏 − 𝒂𝒏 𝒓

𝟏− 𝒓
        

  𝟏𝟎𝟐𝟎 =   
𝒂𝟏 −    𝟒(

𝟏
𝟐)

𝟏 −  
𝟏
𝟐

          →          𝟏𝟎𝟐𝟎 =   
𝒂𝟏 − 𝟐

𝟏
𝟐

        →          𝟓𝟏𝟎 = 𝒂𝟏 − 𝟐    →   𝒂𝟏 = 𝟓𝟏𝟐 

 فما عدد حدودها         1275ومجموعها  ،    2،   و أساسها    5# اذا كان الحد الأول في متسلسلة هندسية 

𝒔𝒏                                                                                                                 الحل =  
𝒂𝟏 ( 𝟏 − 𝒓𝒏 )

𝟏− 𝒓
        

  𝟏𝟐𝟕𝟓 =   
𝟓 ( 𝟏 −  ( 𝟐)𝒏 )

𝟏 − 𝟐
               →            𝟏𝟐𝟕𝟓 =  

𝟓 − 𝟓 (𝟐)𝒏

−𝟏
        →         −𝟏𝟐𝟕𝟓 = 𝟓 −   𝟓(𝟐)𝒏 

  𝟓(𝟐)𝒏  =   𝟓 + 𝟏𝟐𝟕𝟓       →     𝟓(𝟐)𝒏  = 𝟏𝟐𝟖𝟎        →     𝟐𝒏  = 𝟐𝟓𝟔     →     𝟐𝒏  =   𝟐𝟖     →    𝒏 = 𝟖 

 

 مم
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| 𝒓 |  عندما     :  المتسلسلة الهندسية متباعدة  ≥ | 𝒓 | المتسلسلة الهندسية متقاربة :    عندما                   𝟏   <   𝟏  

= 𝒔مجموع المتسلسلة الهندسية اللانهائية المتقاربة :           
𝒂𝟏

   𝟏−𝒓   
    

 ثم أوجد مجموع حدود المتسلسلة المتقاربة                     المتسلسلات الهندسية الآتية متقاربة ، أو متباعدة # حدد أي 

    𝟐 +  𝟑 +  𝟒. 𝟓 + 𝒓        الحل        ⋯ =   
𝟑

𝟐
          >  المتسلسلة متباعدة                𝟏

   𝟏𝟎𝟎 +  𝟓𝟎 +  𝟐𝟓 + 𝒓        الحل    ⋯ =   
𝟏

𝟐
          <  المتسلسلة متقاربة               𝟏

                                                                                                 𝒔 =  
𝒂𝟏

   𝟏−𝒓  
  =    

𝟏𝟎𝟎

  𝟏− 
𝟏

𝟐
  
  =   𝟐𝟎𝟎 

   𝟏𝟔 − 𝟖 +  𝟒 − 𝒓        الحل            ⋯ =  − 
𝟏

𝟐
          <  المتسلسلة متقاربة               𝟏

                                                                                                 𝒔 =  
𝒂𝟏

   𝟏−𝒓  
  =    

  𝟏−( − 
𝟏

𝟐
 )  

  =   

  𝟏 +  𝟏 +  𝟏 + 𝒓        الحل             ⋯ =   𝟏         =   المتسلسلة متباعدة               𝟏

𝟒𝟒𝟎 +  𝟐𝟐𝟎 + 𝟏𝟏𝟎 + 𝒓        الحل      ⋯ =   
𝟏

𝟐
          <  المتسلسلة متقاربة               𝟏

                                                                                                 𝒔 =  
𝒂𝟏

   𝟏−𝒓  
  =    

  𝟏− 
𝟏

𝟐
  
  =              

  𝟎. 𝟏 +  𝟎. 𝟎𝟏 + 𝟎. 𝟎𝟎𝟏 + 𝒓        الحل      ⋯ =   
𝟏

        
          <  المتسلسلة متقاربة               𝟏

                                                                                                 𝒔 =  
𝒂𝟏

   𝟏−𝒓  
  =    

  𝟏− 
𝟏

        
  
  =          

  𝟎. 𝟎𝟎𝟖 +  𝟎. 𝟎𝟖 + 𝟎. 𝟖 + 𝒓        الحل      ⋯ =             >  المتسلسلة متباعدة               𝟏

∑#  أوجد قيمة :              𝟏𝟐(
𝟑

𝟒
)𝒌−𝟏∞

𝒌=𝟏        

𝒓         الحل   =  
𝟑

𝟒
        < 𝒂𝟏                                         متسلسلة متقاربة          𝟏 = 𝟏𝟐(

𝟑

𝟒
) 𝟏−𝟏   = 𝟏𝟐   

                                                                                              𝒔 =  
𝒂𝟏

   𝟏−𝒓  
  =    

𝟏𝟐

  𝟏− 
𝟑

     𝟒   
  

  =                                                                             

∑#  أوجد قيمة :             𝟓(𝟒)𝒌−𝟏∞
𝒌=𝟏        

𝒓         الحل   =  𝟒        >     باعدةمتسلسلة مت             𝟏

∑#  أوجد قيمة :             
𝟓

𝟑
(

𝟑

𝟕
)𝒌−𝟏∞

𝒌=𝟏        

𝒓         الحل   =           < 𝒂𝟏متسلسلة متقاربة                                                                                 𝟏 =   

                                                                                              𝒔 =  
𝒂𝟏

   𝟏−𝒓  
  =    

𝟓

𝟑

  𝟏−  
  𝟑

   𝟕  
  

  =                                                    

∑#  أوجد قيمة :             
𝟒

𝟑
 (

𝟓

𝟒
)𝒌−𝟏∞

𝒌=𝟏        

𝒓         الحل   =           >  متسلسلة متباعدة                𝟏

       سر اعتياديفي صورة ك #  أكتب الكسر العشري الدوري 

    𝟎. 𝒔            الحل    𝟐𝟏 =  
𝒂𝟏

𝟏−𝒓
 =    

𝟎.𝟐𝟏

𝟏−𝟎.𝟎𝟏
  =   

𝟕

𝟑𝟑
          𝟎. 𝒔              الحل      𝟑𝟐𝟏 =  

𝟎.𝟑𝟏𝟖

𝟏−𝟎.𝟎𝟏
   =     

𝟓𝟑

𝟏𝟔𝟓
 

    𝟒. 𝒔           الحل    𝟗𝟔 =  
𝒂𝟏

𝟏−𝒓
 =    

𝟒.𝟗𝟐

𝟏−𝟎.𝟎𝟏
 =   

𝟏𝟔𝟒

𝟑𝟑
          𝟎. 𝒔               الحل    𝟏𝟐𝟏𝟒 =  

𝟎.𝟏𝟐𝟎𝟐

𝟏−𝟎.𝟎𝟏
  =   

𝟔𝟎𝟏

𝟒𝟗𝟓𝟎
 

 

 مم



  (2-2ضيات الاسم/                                                                                            تمارين عن الباب الثالث )ريا
 

 

  نظرية ذات الحدين

                       (𝒂 + 𝒃 )𝒏  =    𝒏𝒄𝟎 𝒂𝒏 𝒃𝟎  +    𝒏𝒄𝟏 𝒂𝒏−𝟏 𝒃𝟏  +    𝒏𝒄𝟐 𝒂𝒏−𝟐 𝒃𝟐  +  … +   𝒏𝒄𝒏 𝒂𝟎 𝒃𝒏 

                                                                                                =   ∑     𝒏𝒄𝒌 𝒂𝒏−𝒌 𝒃𝒌𝒏
𝒌=𝟎 

𝒙)#  أوجد مفكوك     + 𝒚)𝟏𝟎  

   الحل

                 (𝒙 + 𝒚)𝟏𝟎  =     𝒙𝟏𝟎 + 𝟏𝟎 𝒙𝟗 𝒚 + 𝟒𝟓 𝒙𝟖 𝒚𝟐 + 𝟏𝟐𝟎 𝒙𝟕 𝒚𝟑 + 𝟐𝟏𝟎 𝒙𝟔 𝒚𝟒 + 𝟐𝟓𝟐 𝒙𝟓 𝒚𝟓 + 

                                         𝟐𝟏𝟎 𝒙𝟒 𝒚𝟔 + 𝟏𝟐𝟎 𝒙𝟑 𝒚𝟕 + 𝟒𝟓 𝒙𝟐 𝒚𝟖 + 𝟏𝟎 𝒙 𝒚𝟗 +  𝒚𝟏𝟎       

𝒈)#  أوجد مفكوك     + 𝒉)𝟕  

   الحل

                                                                                                                                  (𝒈 + 𝒉)𝟕  =

   

𝒙)#  أوجد مفكوك     + 𝟑)𝟓  

   الحل

                                  (𝒙 + 𝟑)𝟓  =     𝒙𝟓 + 𝟓 𝒙𝟒 (𝟑) + 𝟏𝟎 𝒙𝟑 (𝟑)𝟐 + 𝟏𝟎 𝒙𝟐 (𝟑)𝟑 + 𝟓 𝒙 (𝟑)𝟒 + (𝟑)𝟓   

                                                            =     𝒙𝟓 + 𝟏𝟓𝒙𝟒 + 𝟗𝟎𝒙𝟑 + 𝟐𝟕𝟎𝒙𝟐 + 𝟒𝟎𝟓𝒙 + 𝟐𝟒𝟑  

𝒚)وجد مفكوك    #   أ − 𝟒𝒛)𝟒  

   الحل

                                  (𝒚 − 𝟒𝒛)𝟒  =     𝒚𝟒 + 𝟒 𝒚𝟑 (−𝟒𝒛) + 𝟔 𝒚𝟐 (−𝟒𝒛)𝟐 + 𝟒𝒚 (−𝟒𝒛)𝟑 +  (−𝟒𝒛)𝟒   

                                                        =     𝒚𝟒 − 𝟏𝟔𝒚𝟑𝒛 + 𝟗𝟔𝒚𝟐𝒛𝟐 − 𝟐𝟓𝟔𝒚𝒛𝟑 + 𝟐𝟓𝟔𝒛𝟒  

𝒄)#  أوجد الحد السادس في مفكوك    + 𝒅)𝟏𝟎      

 الحل

        𝒌 = 𝒅 − 𝟏                                          𝒏𝒄𝒌  (الحد الأول) 𝒏− 𝒌   (الحد الثاني)𝒌          

     𝒌 = 𝟓                                                                 𝒕𝟔  =          𝟏𝟎𝒄𝟓  (𝒄)𝟓 (𝒅)𝟓      =      𝟐𝟓𝟐 𝒄𝟓𝒅𝟓       

𝟐𝒄)#  أوجد الحد السادس في مفكوك      − 𝟑𝒅)𝟖 

 الحل

            𝒌 = 𝟓                     

                            𝒕𝟔  =           𝟖𝒄𝟓  (𝟐𝒄)𝟑 (−𝟑𝒅)𝟓      =      𝟓𝟔 (𝟖𝒄𝟑)(−𝟐𝟒𝟑𝒅𝟓)    =  −𝟏𝟎𝟖𝟖𝟔𝟒 𝒄𝟑𝒅𝟓 

𝒄)#  أوجد الحد الرابع في مفكوك      + 𝟔)𝟖 

 الحل

            𝒌 =                     

                                  𝒕𝟒  =        𝟖𝒄     (      )         (      )          =          (            )(             )    =     𝟏𝟐𝟎𝟗𝟔 𝒄𝟑 

𝒙)في مفكوك     خامس#  أوجد الحد ال − 𝟒)𝟗 

 الحل

            𝒌 =                     

                                𝒕𝟓  =       𝟗𝒄     (      )         (         )          =          (            )(             )    =     𝟑𝟐𝟐𝟓𝟔 𝒙𝟓    

(الحد الأول)=      في المفكوك  الحد الأول           
𝒏

(الحد الثاني)لأخير في المفكوك       = الحد ا                       
𝒏

        

𝟑𝒂)#  أوجد الحد الأول في مفكوك     + 𝟖𝒃)𝟓            الحد الأول        الحل  =  (𝟑𝒂)𝟓  =    𝟐𝟒𝟑 𝒂𝟓           

𝟓𝒙)#  أوجد الحد الأخير في مفكوك     + 𝒚)𝟓             الحد الأخير           الحل = 𝒚𝟓     
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 (n = 1أن الجملة صحيحة عندما  )برهن    1)مبدأ الاستقراء الرياضي   :  الخطوات   

       k )(   افترض أن الجملة صحيحة عند   )2                                              

        عدد طبيعي       k :                               ( k + 1صحيحة عند    )  برهن أن الجملة    3)                                              

                                                                                                    

𝟏𝟐#   برهن أن :          + 𝟐𝟐 +  𝟑𝟐 + ⋯ +  𝒏𝟐     =        
𝒏 ( 𝒏+𝟏 )( 𝟐𝒏+𝟏 )

𝟔
 

  الحل 

n            (𝟏)𝟐) 1 =)عند   الخطوة الأولى           =        
𝟏 ( 𝟏+𝟏 )( 𝟐(𝟏)+𝟏 )

𝟔
                →            𝟏 =   

𝟏(𝟐)(𝟑)

𝟔
  = 𝟏   

𝟏𝟐نفرض صحة                 الخطوة الثانية       + 𝟐𝟐 +  𝟑𝟐 + ⋯ +  𝒌𝟐     =        
𝒌 ( 𝒌+𝟏 )( 𝟐𝒌+𝟏 )

𝟔
          

   n = k + 1))عند    الخطوة الثالثة      

𝟏𝟐برهن أن :                                     + 𝟐𝟐 +  𝟑𝟐 + ⋯ +  (𝒌 + 𝟏)𝟐     =        
(𝒌+𝟏) ( 𝒌+𝟐 )( 𝟐𝒌+𝟑 )

𝟔
          

𝒌)من الفرضية : نضيف         + 𝟏)𝟐              

                                 𝟏𝟐 + 𝟐𝟐 +  𝟑𝟐 + ⋯ +  𝒌𝟐 + (𝒌 + 𝟏)𝟐     =        
𝒌 ( 𝒌+𝟏 )( 𝟐𝒌+𝟏 )

𝟔
  +  (𝒌 + 𝟏)𝟐                       

      
𝒌 (𝒌+𝟏)(𝟐𝒌+𝟏)

𝟔
  + (𝒌 + 𝟏)𝟐   =     

𝒌(𝒌+𝟏)(𝟐𝒌+𝟏)+𝟔(𝒌+𝟏)𝟐

𝟔
  =   

(𝒌+𝟏)[𝒌(𝟐𝒌+𝟏)+𝟔(𝒌+𝟏)]

𝟔
 =   

(𝒌+𝟏)(𝟐𝒌𝟐+𝟕𝒌+𝟔)

𝟔
 

    =  
(𝒌+𝟏) ( 𝒌+𝟐 )( 𝟐𝒌+𝟑 )

𝟔
 

𝟏:          صحة#   برهن  +  𝟑 +  𝟓 + ⋯ + (𝟐𝒏 − 𝟏)     =       𝒏𝟐  

  الحل 

n = 1                       [𝟐(𝟏)))عند   الخطوة الأولى       − 𝟏]    =   (𝟏)𝟐                      →         𝟏 = 𝟏        

𝟏نفرض صحة                       الخطوة الثانية       +  𝟑 +  𝟓 + ⋯ + (𝟐𝒌 − 𝟏)     =       𝒌𝟐     

   n = k + 1))عند    الخطوة الثالثة      

𝟏              برهن أن :                                    +  𝟑 +  𝟓 + ⋯ + (𝟐𝒌 + 𝟏)     =       (𝒌 + 𝟏)𝟐 

𝟐𝒌)  من الفرضية : نضيف         + 𝟏)            

                                                   𝟏 +  𝟑 +  𝟓 + ⋯ + (𝟐𝒌 − 𝟏) + (𝟐𝒌 + 𝟏)    =       𝒌𝟐 + (𝟐𝒌 + 𝟏)     

        =   𝒌𝟐 + 𝟐𝒌 + 𝟏 =   (𝒌 + 𝟏)(𝒌 + 𝟏)  =   (𝒌 + 𝟏)𝟐    

𝟏ة :         #   برهن صح +  𝟐 +  𝟑 + ⋯ + 𝒏    =       
𝒏(𝒏+𝟏)

𝟐
  

  الحل 

=   n = 1                       𝟏))عند   الخطوة الأولى         
𝟏(𝟏+𝟏)

𝟐
                     →         𝟏 = 𝟏        

𝟏نفرض صحة                       الخطوة الثانية       +  𝟐 +  𝟑 + ⋯ + 𝒌    =       
𝒌(𝒌+𝟏)

𝟐
 

   n = k + 1))عند    الخطوة الثالثة      

𝟏برهن أن :                                                  +  𝟐 +  𝟑 + ⋯ + 𝒌 + 𝟏    =      
(𝒌+𝟏)(𝒌+𝟐)

𝟐
  

𝒌)  من الفرضية : نضيف         + 𝟏)            

                                          𝟏 +  𝟐 +  𝟑 + ⋯ + 𝒌 + (𝒌 + 𝟏)    =       
𝒌(𝒌+𝟏)

𝟐
 +   (𝒌 + 𝟏)     

                             =    
𝒌(𝒌+𝟏) + 𝟐(𝒌+𝟏)

𝟐
   =    

(𝒌+𝟏)(𝒌+𝟐)

𝟐
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𝟕𝒏#   برهن أن      −  𝒏لكل عدد طبيعي     𝟔 يقبل القسمة على     𝟏

   الحل 

n = 1                  𝟕𝟏))عند   الخطوة الأولى  − 𝟏 =  𝟔تقبل القسمة على   𝟔                             𝟔  

𝟕𝒌نفرض صحة                    الخطوة الثانية   − 𝟕𝒌أن :  يعني      𝟔يقبل القسمة على     𝟏 − 𝟏 = 𝟔𝒓   

𝟕𝒌+𝟏      برهن أن                       n = k + 1))عند    الخطوة الثالثة   −                                   𝟔يقبل القسمة على      𝟏

𝟕𝒌                                                             𝟏ثم طرح        𝟕الضرب في  من الفرضية :                − 𝟏 = 𝟔𝒓   

  𝟕𝒌  =   𝟔𝒓 + 𝟏       →        𝟕  𝟕𝒌   =  𝟒𝟐𝒓 + 𝟕          →        𝟕𝒌+𝟏 − 𝟏 = 𝟒𝟐𝒓 + 𝟔 = 𝟔(𝟕𝒓 + 𝟏)    

 6تقبل القسمة على                 

𝟏𝟎𝒏#   برهن أن      −  𝒏لكل عدد طبيعي     𝟗 يقبل القسمة على     𝟏

   الحل 

n = 1                  𝟏𝟎𝟏))عند   الخطوة الأولى  − 𝟏 =   𝟗تقبل القسمة على   𝟗                             𝟗  

𝟏𝟎𝒌نفرض صحة                    الخطوة الثانية   − 𝟏𝟎𝒌يعني أن :       𝟗يقبل القسمة على     𝟏 − 𝟏 = 𝟗𝒓   

𝟏𝟎𝒌+𝟏برهن أن                             n = k + 1))عند    الخطوة الثالثة   −                                𝟗القسمة على  يقبل     𝟏

𝟏𝟎𝒌                                                                   𝟏ثم طرح        𝟏𝟎من الفرضية : الضرب في                − 𝟏 = 𝟗𝒓   

    𝟏𝟎𝒌  =   𝟗𝒓 + 𝟏       →     𝟏𝟎  𝟏𝟎𝒌   =  𝟗𝟎𝒓 + 𝟏𝟎     →     𝟏𝟎𝒌+𝟏 − 𝟏 = 𝟗𝟎𝒓 + 𝟗    =   𝟗(𝟏𝟎𝒓 + 𝟏) 

 9 تقبل القسمة على                 

𝟒𝒏#   برهن أن      −  𝒏لكل عدد طبيعي     𝟑 يقبل القسمة على     𝟏

   الحل 

n = 1                  𝟒𝟏))عند   الخطوة الأولى  − 𝟏 =   𝟑تقبل القسمة على   𝟒                             𝟑  

𝟒𝒌نفرض صحة                    الخطوة الثانية   − 𝟒𝒌يعني أن :                  𝟑يقبل القسمة على     𝟏 − 𝟏 = 𝟑𝒓   

𝟒𝒌+𝟏برهن أن                            n = k + 1))عند    الخطوة الثالثة   −                      𝟑يقبل القسمة على      𝟏

𝟒𝒌                                                                     𝟏ثم طرح        𝟒من الفرضية : الضرب في                − 𝟏 = 𝟑𝒓 

             𝟒𝒌  =   𝟑𝒓 + 𝟏       →     𝟒  𝟒𝒌   =  𝟏𝟐𝒓 + 𝟒     →     𝟒𝒌+𝟏 − 𝟏 = 𝟏𝟐𝒓 + 𝟑    =   𝟑(𝟒𝒓 + 𝟏) 

 3  تقبل القسمة على                

        عدد طبيعي 𝒏#   أعط مثالا مضاداً يبين خطأ الجملة     حيث   

    𝟑𝒏 + 𝟐𝒏                                                          𝟒يقبل القسمة على      𝟏 + 𝟑𝒏     𝟒 يقبل القسمة على               

𝒏                𝟏𝟎    مثلا    الحل = 𝒏                  الحل                                        𝟒لا تقبل القسمة على  𝟐  =      

𝒏𝟐 + 𝒏 +                   عدد أولي          𝟐𝟑

𝒏                 الحل =                                                                          

    𝟏 + 𝟖 + 𝟐𝟕 + ⋯ +  𝒏𝟑   =   (𝟐𝒏 + 𝟐)𝟐 

𝒏     مثلا            الحل     = 𝟏                                    (𝟏)𝟑   ≠ (𝟐[𝟏] + 𝟐)𝟐               →                  𝟏 ≠ 𝟏𝟔                             

  

  𝟏𝟐 + 𝟐𝟐 +  𝟑𝟐 + ⋯ +  𝒏𝟐   =   
𝒏 ( 𝟑𝒏−𝟏 )

𝟐
  

𝒏                 الحل =   


